Обобщающий урок по химии  в 8 классе.
 Классы неорганических веществ.

Учитель Башкирской средней общеобразовательной школы  Половинского района.
Еремина Людмила Ивановна.

Задачи урока:   Слайд №3, №4. 

Оборудование: 

 компьютер, экран, презентация, карточки для выполнения сам. Работ. 

На доске:
 задания, схема слайда №6 

Ходу урока: 

 1. Организационный момент (сообщение задач урока, план). 

2. Работа с понятием:  атом, строение атома, химический элемент

3. Ребята решают кроссворд  «Строение атома». Слайд №7.  Сам.работа.  

4. Проверка  слайд №8. 

5. Работа с понятием  «Вещество» слайд 9-14. 

6. Понятие простое вещество и его классификация.  Слайд 15

7.  Ме  и неМе обсуждение отличий, нахождение в периодической системе

8. Устно разгадываем загадки о Ме  и неМе,  слайд №16-49

9.  Оксиды, состав, классификация, свойства слайд №50

10. Проверочная работа, слайд №51 (двое учащихся у доски, остальные на местах). 

 Запишите формулы кислот оснований соответствующих оксидам.

3 мин. (играет музыка)

11. Устная работа «классификация оксидов» слайд №52

12. Классификация, состав кислот слайд  №53.

Кислоты в природе слайд №54

Устная работа по классификации кислот, слайд №55-56

13. Состав и классификация оснований. Упр. На доске : из перечня веществ выберите и подчеркните: 1-й чертой щелочи, 2-мя  чертами нерастворимые основания. Двое ребят у доски, остальные решают на месте.

Играет музыка- 3 мин.

Проверка, обсуждение.

14. Слайд №59. Зачем нужны индикаторы? 

Для распознавания растворов, кислот и оснований.  ( демонстрация результатов опытов).

15. Состав и классификация солей. Слайд №60.

Самостоятельная работа по составлению формул солей. Слайд №61.

Играет музыка 3 мин.

16. Упражнения по распознаванию веществ. Слайд  №62 (самостоятельная работа в тетради). (Играет музыка 3 мин.)

 Проверка №63. Комментарии.
17. Самостоятельная работа. Слайд 64. Распределите вещества в таблице.

Проверка  слайд 65.    (Играет музыка 3 мин.)
18. Найти ошибки в формулах . слайд 66  (Двое ребят у доски, остальные решают на месте.

(Играет музыка- 3 мин.)

Проверка слайд  №67.

19. Упражнение в составлении формул  слайд №68 (Один ученик у доски, остальные решают на месте). Проверка.

20. Работа со схемой повторение  слайд №69.

21. Игра «Проверь свои знания по классам неорганических веществ». (Правильный ответ- 1 б. нет ответа 0 б. неправильный ответ -1б) 

Презентация «контроль знаний»  слайд 1-59

22. Генетические ряды  Ме и неМе,  слайд 70-71. Обсуждение взаимосвязи веществ. 

23. Слайд №72. Осуществить превращения.
 Самостоятельная работа на месте. ( Играет музыка 3 мин.)
24. Слайд №73. Как вы думаете, что образуется между веществами, указанными стрелкой? 
 Слайд № 73. Обсуждение решения заданий устно. 

25. Слайд №74. Творческое задание «Составить генетическую цепочку» соревнование первый учащийся-5 , второй-4.

26. Слайд № 76. Подведение итогов.
 Слайд 78-79   домашнее задание.

